République algérienne populaire et démocratique

Niveau :4am Examen trimestriel n°=1

DUREE : 2heures LANGUE FRANCAISE

Texte :

La plupart des pays en voie de développement connaissent actuellement une situation
dramatique. Les progres de 1’hygiéne et de la médecine ont permis de diminuer la moralité
tandis que la natalité continue de progresser.

L’économie ne peut suffire au besoin d’une population qui augmente chaque jour.

C’est ainsi que des millions d’enfants meurent de faim dans les pays du tiers-monde.
Extrait du manuel de 9eme annee, p.49

QUESTIONS :

I. Compréhension de I’écrit

1-Proposez un titre au texte.

2-la plupart des pays en voie de développement connaissent une situation dramatique, a cause
de:

-Le progres de I’hygiéne et de la médecine.

-La population qui augmente de jour en jour.

-pauvres ressources humaines.

3-pourquoi, les enfants dans les pays du tiers monde meurent ils ?
4-transformez le verbe « augmenter » en nom puis employez-le dans une phrase
personnelle ?

S-transformez le verbe mis entre parenthése au futur :

Les pays du tiers _monde (connaissent) une situation dramatique.

6- transformez le verbe mis entre parenthese a I’imparfait :

« La population (augmenter) chaque année dans le monde ».

7-Recopiez la phrase suivante en transformant les mots soulignés au singulier :

« Pour remédier a ces déséquilibres, les gouvernements mettent en ceuvre différent moyens ».

II. Production écrite :

Quel est le devenir de la planete avec cette démographie galopante ? Donnez votre point de

vue, ne s’appuyant sur des arguments.

Bown cowrage




